

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林20日说，以军目前已控制位于加沙地带北部的加沙城外围，为接管加沙城做军事准备。

戴弗林在新闻发布会上说，以军三个旅正在加沙城郊的宰通区和加沙城附近的杰巴利耶地区展开行动。

已经占领加沙城郊区

以色列安全内阁本月批准了一项扩大加沙攻势的计划，目标是夺取加沙城。目前，以色列控制着加沙地带约75%的土地。

德弗林20日表示，以色列国防军已开始在加沙进行“基甸战车行动”的第二阶段。作为行动的一部分，以色列国防军将加大打击加沙城哈马斯的力度。德弗林宣称，加沙城是“（哈马斯）政权和军事恐怖的堡垒”，以色列军队已经占领了加沙城郊区，开始在加沙城的al-Zaytun区行动。

内塔尼亚胡发表声明称，以军应“加速进攻以征服加沙城”。根据以色列军方此前的预计，占领加沙城的计划可能需要5个月或更长时间。

英国《卫报》援引匿名以军官员报道称，以军将在加沙城尚未部署的部分地区展开行动，认为该地区的哈马斯仍然活跃。以色列军队将瞄准哈马斯在加沙城庞大的地下隧道网络。

哈马斯20日发表声明称：“‘恐怖占领军’今天宣布对加沙城及其近百万居民和流离失所者展开行动……内塔尼亚胡公然无视调解方的提议，证明他是任何协议的真正阻碍者。”

加沙城位于加沙地带北部，仍有数十万巴勒斯坦居民居住在该地区。英国广播公司（BBC）指出，由于以色列的占领计划，预计加沙城的巴勒斯坦人将被命令撤离，前往加沙地带南部的避难所。

因遭受以色列的长期封锁，加沙地带正面临严重人道主义危机和饥荒。以色列此刻进一步扩大在加沙地带军事行动的规模，引发了国际社会的强烈谴责。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪20日表示，以色列对加沙的袭击造成了“屠杀和饥饿”，其更广泛的行动正在“扼杀中东和平的所有前景”。

法国总统马克龙表示，以色列计划的攻势将给两国人民带来“真正的灾难”，并将该地区拖入永久战争的循环。德国政府发言人斯特芬·迈尔对记者表示，德国“越来越难以理解这些行动将如何导致所有平民获释或停火”。

征召预备役士兵引发不满

美国有线电视新闻网指出，以军持续征召预备役士兵参与加沙地带的军事行动，已经引发士兵的不满。以色列希伯来大学阿加姆实验室的一项调查显示，约40%的以军士兵服役积极性略有下降或显著下降，而13%的士兵服役积极性有所提升。

以军士兵阿夫沙洛姆·佐哈尔-萨尔向CNN表示，他不再愿意重返前线，尤其是去加沙城执行任务。“我有点震惊，我们竟然还在谈论这场早就应该结束的战争。”佐哈尔-萨尔说。

佐哈尔-萨尔进一步表示，占领加沙城的决定“对人质来说无异于死刑”。“政府一直在说这场战争有两个目标：释放人质和击败哈马斯。现在它却告诉我们，只有一个目标，而且我认为这个目标根本无法实现：摧毁哈马斯。即使这样，也摧毁不了哈马斯。”佐哈尔-萨尔说。

本周早些时候，哈马斯和加沙地带其他巴勒斯坦抵抗组织已决定接受一项由调解方提出的60天停火提议，其中包括哈马斯释放部分以色列被扣押人员，换取以色列释放关押的巴勒斯坦囚犯。相关报道显示，该方案在大部分重要细节上与以色列此前同意的方案一致。以色列尚未对该方案作出正式回应。

根据以色列政府的估计，仍有20名被扣押人员幸存。哈马斯方面此前曾表示，愿意释放所有剩余的被扣押人员，以换取战争结束。以色列方面则表示，在哈马斯解除武装之前，不会结束战争。

→8月17日晚，人们在以色列中部城市特拉维夫的以色列国防部大楼附近参加游行示威活动。新华社发

以色列进攻加沙城

批准在约旦河西岸地区建造大型定居点计划



央视新闻

“E1区”资料



↑备受争议的“E1区”定居点项目。据央视新闻

■相关新闻：

以“E1区”定居点计划为何引众怒？

20日，以国防部下属的民政管理局高级规划委员会批准在耶路撒冷以东和约旦河西岸犹太人定居点马阿勒阿杜明之间的“E1区”建造3401套住房的计划，引发国际社会强烈谴责。

什么是“E1区”

以色列划定的“E1区”位于耶路撒冷以东与约旦河西岸大型定居点马阿勒阿杜明之间。在“E1区”扩建犹太人定居点将把约旦河西岸划分为南北两个区域，并使得东耶路撒冷、伯利恒和拉姆安拉的巴勒斯坦区域无法连成一片，令耶路撒冷和马阿勒阿杜明之间形成连续的犹太人社区。

在“E1区”扩建定居点自上世纪90年代起即被纳入以色列规划。但在强大的国际压力下，相关计划多次被搁置或推迟。

为何此时推进

分析认为，以色列选择在此时推进“E1区”定居点建设，出于以下考虑：一是内政因素。现任政府由极右翼政党主导，主张扩大定居点建设，面对持续的安全压力和国内民众的舆论分化，政府希望通过在定居点问题上作出强硬表态来稳固右翼势力的支持。二是战争背景。在加沙冲突和地区紧张局势持续之际，政府希望利用社会注意力集中于战事的“窗口期”，推动此前屡遭搁置的扩建计划。

犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍之一。以政府去年底发布的人口数据报告显示，约旦河西岸约有51万以色列人住在违反国际法建设的犹太人定居点。

为何遭谴责

舆论普遍认为，以色列推进“E1区”定居点计划不仅会加剧巴以矛盾，也会使以色列进一步陷入外交困境。长期致力于反对定居点建设的以色列非政府组织“现在就和平”发表声明指出，这一计划会破坏巴以问题的政治解决前景，严重威胁巴勒斯坦建国进程。

分析人士认为，“E1区”计划的推进还可能对加沙战局产生间接影响。一方面，它会被巴勒斯坦各派视作以色列拒绝和平、企图利用“既成事实”吞并更多领土的信号，从而加强抵抗行动；另一方面，此举可能削弱国际社会对以色列在加沙军事行动的容忍度，使以政府更为孤立。

据新华社、央视新闻、北京晚报、澎湃新闻

这是8月18日在加沙城拍摄的流离失所的巴勒斯坦人居住的帐篷。新华社发